

## АРТКОСМОС НА ШКОЛЬНОМ УРОКЕ

Необыкновенный урок по изобразительному искусству прошёл в Гатчинской средней школе № 9.

Всё непривычно для учащихся, которые в прошлом году впервые переступили порог нашей школы. Мы пригласили второклассников на урок не в знакомый и красиво оформленный кабинет изобразительного искусства, а в кабинет информатики. Парты расставлены амфитеатром – как для представления, а не для урока, потому что мы сегодня представляем свои проекты.

Встречает второклассников не учитель, а мы, трое учениц 11а класса, одетые в специальные белые футболки с портретами самых первых космонавтов: Юрия Алексеевича Гагарина – первого покорителя космического пространства; Валентины Владимировны Терешковой – первой женщины-космонавта и Алексея Архиповича Леонова, который первым вышел в открытый космос.

Право вести уроки вместо учителя мы завоевали своими достижениями в прошлогодних Олимпиадах и конкурсах, посвящённым 50-летию первого Гагаринского полёта. На международном конкурсе «Путь к звёздам» Яна Винокур и Катя Филиппова представили свой проект «Воздушно-гидравлическая ракета» и получили высшую награду – диплом I степени. Я, Юлия Воронова, третий «учитель», стала призёром этого конкурса, но победила в Олимпиаде школьников по компьютерному моделированию, на котором создала модель первого обитаемого космического корабля, на котором летал Ю.А. Гагарин, а также стала победителем и призёром ещё почти в десяти других конкурсно-состязательных мероприятий. К слову, Дипломы призёров на конкурсе «Путь к звёздам» нам вручал пётчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Георгий Михайлович Гречко.

Целью урока было не только познакомить учащихся начальной школы с трудом космонавтов и показать конструкции летательных аппаратов, но и представить интересную коллекцию изделий официального оформления, посуды в стиле АртКосмос. Это направление в практике работы дизайне-



Призы нашли своих авторов

ра я предложила, когда обнаружила, что возможности программного обеспечения КОМПАС-3D LT позволяют получить струящиеся, красивые и необыкновенные формы.

В своей презентации я продемонстрировала для детей модели изделий мелкой пластики, выполненные в КОМПАС-3D LT. В работе художника-дизайнера одним из главных является поиск эмоционально-выразительной формы объекта. Художник использует в своей практике природные или геометрические формы. А почему бы не обратиться к узнаваемым формам космических кораблей и аппаратов, и не применить их при разработке дизайна объектов! Например, можно на круглых декоративных ёмкостях выполнить гравированный рисунок первого спутника Земли; интересно пить сок из высоких бокалов, похожих на межконтинентальную ракету! Я не только придумала эти формы, выполнила моделирование, но и придумала название. В основе стиля «АртКосмос» хорошо узнаваемые формы, пропорции и цвета космических аппаратов.

В нашей школе № 9 уроки по техническому черчению, инженерному конструированию и моделированию в КОМПАС-3D LT ведут кандидат технических наук, учитель с более чем 20-летним стажем Вера Андреевна Уханёва. Она же на дополнительных занятиях учит выполнять проекты по заданию или по творческим темам.

«Каждый с детства мечтает о

космических путешествиях, мы приблизили свою мечту к реальности, наша воздушно-гидравлическая ракета взлетела выше школы!», – начинает рассказывать Яна. Конструкцию ракеты и систему запуска Яна и Катя сами разработали и смонтировали под руководством учителя физики Нины Сергеевны Ковалёвой.

На уроке заглянули завучи школы Нина Сергеевна Ковалёва и Людмила Ивановна Рачкова, посмотрели, с каким увлечением смотрят дети, послушали представленные презентации. «Почему такой замечательный урок проводится только для одного класса? Материал познавательный, урок эмоционально-выразительный, детям интересен». Такие уроки в начальной школе являются хорошим стимулом для отличной учёбы», – уверена Людмила Ивановна, завуч по начальной школе. А Нина Сергеевна заметила, что уроки старшеклассников для младших ребят являются систематическими и всегда проходят с успехом. В прошлом году в начальной школе шестиклассники проводили интерактивную игру «Внимание, опасность на дороге».

Для Кати Филипповой вести уроки по изобразительному искусству – не новинка. С 8-го класса она проводит презентационные уроки в начальной школе по темам, связанным с историей и архитектурой нашего родного города. Учащиеся 2-го класса не просто прослушали представленные презентации, они еще и рисовали в стиле АртКосмос. Рисовали с увлечением, и жюри с трудом определило тех, кто заслужил право надеть футбольку с изображением Алексея Архиповича Леонова. Первый приз завоевал Денис Смирнов в номинации «Космические старцы». А в номинации АртКосмос призовое место досталось Насте Репиной, которая с большим чувством нарисовала всех трёх ведущих необыкновенного урока – её наградили белобокой с портретом космонавта Леонова.

Классный руководитель Елена Валерьевна Луначкова подвела итог этого познавательного и увлекательного урока, сказав: «Маленькие дети очень любят учиться у старших детей, лучше понимают и запоминают материал урока». Сами второклассники считают, что урок прошёл интересно.

Юлия Воронова



### ■ ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

## ТРЕВОЖНЫЕ НОЧИ НА УЛИЦЕ СЛУЦКОЙ

Уважаемая редакция!

Обращаются к вам жители пос. Вырица 29-й квартала. В нашем спальном квартале работают два круглосуточных магазина прямо у 5-этажных домов, в которых проживают дети, пенсионеры, рабочие, служащие. Каждую ночь у магазинов и у сберкассы собираются любители выпить и погулять. Крики, песни, вопли, бытёй бутылок, здесь же обучаются «полицейским разворотам» на автомобилей и скутерах. Музыка из машин гремит на полную мощность, из-за чего у припаркованных машин иногда даже срабатывает сигнализация...

Звонки в Вырицкое УВД ничего-

го не дают, т.к. у них не хватает персонала. Когда милиция, наконец, приезжает, никого уже нет...

Спиртным, торгуют круглые сутки, и это – в спальном районе, на улице Слуцкой, хотя на другой улице – Жертв революции есть магазин «Полушка» (с большой парковкой для автомашин), и нет жилых домов. А рядом с нами теперь еще и кафе открыто, значит, машин и гуляющих будет больше... Пожилые люди частенько вспоминают Андропова. При нем ни ночь, ни днём праздных гуляй и пьянц не было...

Прошу, помогите. Жители п. Вырица (всего собрано 287 подписей).  
Подготовила Л.Григорьева

Это тревожное письмо было доведено до сведения главы администрации Вырицкого городского поселения Г.В. Терешкина.

Как сообщил нам Герман Валерьевич, «индивидуальным предпринимателям А.М. Леонтьеву и В.И. Черняковой – владельцам магазинов, работающих по ночам (в домах № 4-6 и ба по ул. Слуцкой) рекомендовано изменить круглосуточный режим работы.

В адрес 103 отдела полиции УМВД России по Гатчинскому району направлен запрос о включении в маршрут ночного патрулирования указанного выше участка на ул. Слуцкой в п. Вырица.

Приложение № 1  
Приложение № 2

### ■ ДОРОГА К ХРАМУ

## ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Праздник Воздвижения Животворящего Креста Господня установлен Русской Православной Церковью в память Креста Христова и Его воздвижения. Этот праздник относится к числу великих двунадесятых непереводящих праздников и празднуется 27 сентября.

Праздник Воздвижения связан с прекращением гонений на христиан в начале IV в. при римском императоре Константине Великом. Однажды накануне решительной битвы Константин и все его войско увидели на небе знамение креста, составившееся из света, с надписью «Сим побежда». На следующую ночь императору явился Сам Иисус Христос с Крестом в руке и сказал, что этим знамением он победит врага. Иисус Христос повелел сделать воинское знамя с изображением святого Креста. Константин исполнил повеление Божие и победил врага. Он принял христианство под своим покровительством и объявил христианскую веру господствующей. За свою заслугу и усердие в распространении христианской веры Константин Великий и его матерь Елена назывались святыми царями равноапостольными.

Равноапостольный царь Константин захотел построить храмы Богом на священных для христиан местах рождения, страдания и воскресения Господа Иисуса Христа и найти Крест, на котором был распят Спаситель.

В 326 году царица Елена отправилась в Иерусалим. Чтобы разыскать от самый Крест, Елена не потребовалось приложить много сил, так как враги Христовой веры скрыли Крест. Констанций указал на одного престарелого еврея по имени Иуда, который знал, где находится Крест Господень. После долгих расспросов и уговоров он согласился обо всем рассказать. Оказалось, что Святой Крест брошен в пещеру и завален мусором и землей, а сверху выстремлен языческий храм.

Царица Елена приказала разрушить это здание и откопать пещеру. Когда откопали пещеру, то нашли в ней три креста и отгадали от них лежащую дощечку с надписью «Иисус Назорей, Царь Иудейский». Нужно было узнать, который из трех крестов есть Крест Спасителя. Иерусалимский патриарх Макарий и царица Елена твердо верили и надеялись, что Бог укажет Святой Крест Спасителя. По совету епископа они стали подносить кресты один за другим, одной тяжелобольной женщине. От двух крестов не произошло никакого чуда; когда же возник третий крест, то она тотчас исцелилась. Случилось, что в это время мимо несли умершего для погребения. Тогда старики возлагали кресты один за другим и на умершего; и когда возник третий крест, покойный ожидал. Таким образом узнали Крест Господень, через который Господь совершил чудеса и показал животворящую силу Своего Креста. Всем хотелось проплыть к святому Животворящему Кресту. Но так как из-за множества народа это сделать было невозможно, то верующие люди стали просить хотя бы показать его.

Тогда патриарх Макарий встал на возвышенном месте и, чтобы всем было видно, несколько раз поднимал Крест. Святые равноапостольные цари Константин и Елена над местом страданий, погребения и воскресения Иисуса Христа построили великолепный храм в честь Воскресения Христова.

Считается, что у того, кто держит пост на Воздвижение, жизнь складывается удачно. В этот день принято поститься, то есть не есть ни мяса, ни рыбы, ни яиц. Можно употреблять в пищу только растительную еду. Этот пост соотносится для того, чтобы почтить память Иисуса, который отдал свою жизнь за всех нас, чтобы мы могли получить прощение. Ведь человек грешен уже от рождения, поскольку он рожден во грехе. Считается, что тот, кто соблюдает приметы на Воздвижение и держит пост, тот получает прощение всех своих грехов. А приметы на Воздвижение такие:



«На Воздвижение кафтан с шубой сдвинулся, и шапка надвинулась»

Воздвижение празднуется 27-го сентября. В народе считается, что с этого дня осень начинает передавать свои права зиме. Конечно, настоящих зимних морозов еще не будет, но заморозки с этого дня уже становятся нормой для погоды.

«На Воздвижение последние птицы отправляются на зимовку»

Все перелетные птицы, которые до этого дня еще не улетели, отправляются в дальний край. Тот человек, который видит последний отлет птиц в этот день, может загадать желание. Считается, что оно обязательно исполнится.

«Кто на Воздвижение пойдет в лес, тот пропадет»

Издавна считается, что в этот день лесной собирает всех животных в лесу для того, чтобы их пересчитать и знать, сколько в его лесу живности. Этот процесс не должен видеть никто. Поэтому установлено правило, что 27-го сентября в лес не должен ходить никто. В народе верят, что тот, кто прогоняет правило и отправляется в лес за ягодами или грибами, обязательно пропадет. Лесной все видит и не прощает неваждания к своим правилам.

«Не начинай никакого важного дела – все пойдет прахом»

В Воздвижение действительно нельзя ничего делать. Это правило соблюдалось всегда, и оно соблюдается в наши дни. Если вы начнете важное для вас дело в этот день, то ничего хорошего у вас не выйдет. Вы можете сказать, а как же работать, а если мне дали важное поручение? Пожалуйста, пробуйте. Только у вас все равно ничего не получится. Лучше оттяните время, выполните поручение на следующий день. Вот увидите, в этом случае у вас все получится гораздо лучше.

«На Воздвижение дом от нечисти избавляй»

Даже если вы каждый день делаете уборку дома, все равно дом наполняется негативом. Вот именно от этого негатива и необходимо избавлять свой дом в этот день. Для этого необходимо взять три церковные свечи, установить их на одном блюдце. Теперь необходимо обмызгать крестообразными движениемами каждый угол своего дома. При этом нужно читать любые молитвы, которые вы знаете. Но лучше всего, если вы будете читать «Отче наш» или девяносты псалом.